
学院の近況

本学院では、３月３日に令和６年度卒業証書授与式を挙行しました。
卒業された７名の皆さん、ご卒業おめでとうございました。
また、これまで卒業生を支えてこられたご家族の皆様にも、心からお祝い申し上げます。
さて、昨年４月に着任してから、あっという間に１年が過ぎようとしています。
約３０年振りの江差町での生活、そして江差高看での勤務を通じて、多くの新たな発見や貴重
な体験などをすることができました。
今年度も当学院の運営に対し、地域の関係機関や団体、外部講師、実習施設など、多くの方々
にご支援をいただき、誠にありがとうございました。

本学院は、４月７日に令和７年度入学式を行い、新入生を迎えて新年度に入ります。
卒業生の皆さんは、ご家族をはじめ、同級生や後輩、実習施設の関係者、外部講師を含めた
教員など、多くの方々の温かい愛情とご支援のお陰で「いまの自分」があることをしっかりと
自覚し、感謝の気持ちをもって新たなステージで頑張ってください。応援しています！
（学院長：夕下 司）

街 並 み  一方通行だった道路が「いにしえ街道」として情緒溢れる片側一車線道路に変貌
 新地にあった生協の跡地に、新たに「エコー」が誕生（中心地の機能的な施設）

地 域 活 動  「高看まつり」で、江差町・ネクイベ・江差高校・振興局等から多くのご支援
 「かもめ島海浜清掃」に毎月参加（高看の職員や学生も参加）

高校の活動  江差高校「OKAERe南ひやま学」（生徒が地域課題等を探求する取組）
 上ノ国高校「国際交流事業海外研修」(町の事業として小中学生にも浸透)

学 院 生 活  ３年生への講義（国試対策を含め９コマ(18時間) ※約600枚の資料を作成）
 ほめ活やミニバレー等を通じた学生との交流（個々の素晴らしいところを認識）

特に印象的であったこと

高看まつり札医大実習

臨地実習ほめ活表彰式



昨年１１月から「スポーツレクを通じた職場間交流事業」として、
道立江差病院と江差保健所の職員にお声がけし、毎週水曜日の勤務時
間終了後に学院講堂でミニバレーボールを実施しており、希望する学
生はいつでも参加できるようになっています。
主な目的は職員の健康増進ですが、学生がこのような学習以外の場
において、教職員や関係機関の職員とスポーツを楽しみながら定期的
に交流することは、社会性やコミュニケーション能力の向上に有効で
あると考えています。
今後も様々な視点からこのような取組を進めていきたいと思います。
（学院長：夕下 司）

第114回 看護師国家試験
～ いざ本番!! ～

学生自治会
～ 卒業生を送る会 ～

スポーツレク
～ 学生と職員の交流 ～

卒業生を送る会（３送会）では、事前
に自治会メンバーで準備を進めて無事に
行うことができました。３年生の皆さん
に楽しんでもらいつつ、自分たちも楽し
み、特にミニバレーボールでは、学生、
先生、全ての人たちで盛り上がる場面が
たくさんありました。６チームトーナメ
ント戦で優勝は１年生チームでした。普
段からの練習と団結力が感じられました。
（学生自治会長：佐々木晴音）

看護師国家試験が２月16日(日)に行われました。
“合格”に向けて、学内教員や外部講師による国家試験直前対策を行い、

学習ポイントの確認を行いました。また、今年からは本番に向けた予行練習
として、業者による模擬試験を札幌会場で受験し、臨場感を感じてきました。
学生たちは焦りや不安の気持ちの中、クラスメイト同士励まし合いながら

頑張りました。
そして本番の日。最後の背中の一押しができたらと教員も現地に応援に行

きました。学生たちは緊張した面持ち
でしたが、力強い「行ってきます！」
の声を聞くことができました。
皆さんの努力が実を結ぶことを祈っ

ています。
（国家試験担当：楠原千景）

▲直前対策 ▲出発の日 ▲試験当日



１年生

３年生

２年生

母性看護方法Ⅱ
更年期に効くヨガ体験

おそろいのTシャツで
ミニバレー参戦

２年生のカリキュラムも終盤を迎え、春休みまでの空き講を使い看護技術練習と国家試験の過
去問や模試に取り組んでいます。今は複数の科目で看護過程展開を学んでいますが、これまで学
習した知識を元に患者さんへ適切な看護を考えることが求められるため、「暗記した知識」だけ
ではなく「情報を収集し考える＝思考力」が求められます。また患者さんの気持ちに寄り添うた
めには、うわべだけの言葉では見透かされてしまいます。いろいろな人と出会い、価値観の違う
人とも意見を交わし、様々な体験（楽しい体験も、もちろんつらい体験も）を通して、人として
の“魅力”を磨いていってほしいと思います。いよいよ４月から３年生ですね。
看護学生としてのラストスパート、頑張って行きましょう!! 《２学年担当：竹田里美》

12月に３年間の最後の集大成である統合実習が終わり、全ての臨地実習をやり遂げることがで
きました。そして、今年に入ってからは、看護師国家試験に向けての試験勉強の日々を過ごし、
全員でラストスパートを走りきりました。
そして３月３日、卒業式。
保護者のみなさま、在校生などに見守られ、晴れの日を迎えました。
これまでの３年間が思い返され、涙、涙の式となりました。
この学び舎で、胸を打つ貴重な経験を積み重ねられたのも、学生たちが
それだけ看護と向き合い続けた結果だと感じています。
これから新たな旅立ちです。自信を持って、笑顔で進んでいってほしい
と思います。
卒業しても、学院の先生はずっと先生です。
悩んだ時、いつでも相談にきてください。
これからも応援しています。
《３学年担当：楠原千景》

お嬢さんお絵かきですよ！

１年生は、冬休み明けすぐに基礎実習があり、その後も講義日程や試験が立て込み、毎日真剣
に取り組んでいます。実習では緊張しながらも多くの学びがありました。ホームルームでは、ク
ラス目標の達成状況や課題など話し合っていますが、２月６日のホームルームでは、久しぶりに
クラスレクを行いました。内容は“奥様お絵かきですよ”をもじって「お嬢さんお絵かきです
よ！」です。絵心のある人もそうでない人も発想の転換で相手に伝える様子は、非言語的コミュ
ニケーションに役立っているなぁと感心しきりです。久しぶりにみんなで笑い合いました！因み
に右は実習場での行動調整、左は怒っている私･･･らしいです😆 《１学年担当：金田いづみ》



令和６年度のカウンセリング（対面、オンライン）は全て終了しました。
令和７年度については、日程が決まりしだいお知らせします。

スクールカウンセリングについて ～ 教員と連携し学生の皆様の
学生生活をサポートします ～

スクールカウンセラー

諏訪(すわ)先生

学生の皆さんがハラスメントと思われることを受けた場合や、他の人が受け
ている場面を見た場合は、「ハラスメント相談員」に相談してください。
また、学院生活について、教員に言いづらいような意見等がある場合は、
「目安箱」に投函してください。（学院長：夕下 司）

汐音寮に関するお知らせ
（令和７年４月からの食事提供について）

ハラスメントに関する相談や学院生活への意見等

坂上先生が３月末で定年退職を迎えます。

◆始業（２・３学年） ４月４日（金）
◆入学式 ４月７日（月）
※終了後、保護者懇談会（新入生のみ）

◆防災訓練（学院・寮） ４月９日（水）
◆健康診断 ４月25日（金）

学院行事のお知らせ

学院の講堂（体育館）は、災害発生時に
おける江差町の避難所に指定されています。
●位置 ：標高35メートル
●収容可能人数：130人
●開設・運営 ：江差町役場

地域の皆様へのお知らせ

退職する職員のお知らせ

これまで寮生の食事は業者に委託し、１日３食（月曜の朝食から金曜の昼食まで）を寮厨房
で調理して提供しておりましたが、入寮する学生数の減少や物価高騰等の影響により、業者委
託の継続が困難となったことから、令和６年度をもって終了することとしました。
なお、令和７年４月以降については、通学生も含めた全ての学生が隣接する道立江差病院
「あすなろレストラン」を円滑に利用できるよう調整し、また、寮内で自炊がしやすくなるよ
う、寮生の意見を踏まえ、必要な調理器具等を揃えることにしています。
（副学院長兼事務長：大島慎也）

●利用時間（月～金）
8:00～19:00

●主なメニュー（R7.3月時点） ※30種類以上
・日替定食（Ａ・Ｂ） 500円 ・味噌ラーメン 500円
・カレーライス 350円 ・かけそば 250円
・親子丼 350円 ・かけうどん 250円

私が江差に着任したのは、平成10年４月、何年かは他校
に異動しましたが、20年間江差高看で勤務しました。
学生との出逢いは、楽しいことや大変なこともありまし
たが、卒業生が活躍している姿を見ると、嬉しくなりまし
た。これからも、江差高看が発展していくことを祈ってお
ります。教職員の皆様とも一緒に働くことができ、心より
感謝申し上げます。（坂上美智子）


